MODELO  
Solicitação de Isenção do Termo de Consentimento Livre e Esclarecido
 
[bookmark: _GoBack]Referência: [Título do projeto de pesquisa] 
Pesquisador Responsável: [Nome de pesquisador (a) responsável] 
 
Ao Comitê de Ética em Pesquisa do Instituto INFECTOLOGIA EMÍLIO RIBAS – IIER: 
Vimos por meio deste documento solicitar a dispensa de obtenção de um Termo de Consentimento Livre e Esclarecido (TCLE) do projeto intitulado [Título do estudo] proposto por[Nome do(a) Pesquisador(a) Responsável] para os participantes [falecidos][e/ou][sem possibilidades de contato (sem acompanhamento regular na instituição, sem endereço residencial válido e/ou sem contato telefônico após pelo menos três tentativas frustradas)], com base na Res. CNS 466/12 item IV.8 que contempla a dispensa do TCLE em situações de impossibilidade de obtenção do mesmo. 
Ainda, a dispensa do uso de TCLE se fundamenta por ser um estudo observacional, analítico ou descritivo retrospectivo que contempla o uso de materiais biológicos coletados e armazenados como parte das rotinas institucionais, sem adição de riscos aos participantes de pesquisas ou prejuízos ao bem-estar dos mesmos. 
            O investigador principal e demais colaboradores envolvidos no projeto acima se comprometem, individual e coletivamente, a utilizar os dados provenientes deste, apenas para os fins descritos e a cumprir todas as diretrizes e normas regulamentadoras descritas na Res. CNS Nº 466/12, e suas complementares, no que diz respeito ao sigilo e confidencialidade dos dados coletados. 
 
São Paulo, [data] 

